

## ПАЗАРЕН БЮЛЕТИН И КОМЕНТАР

### 18 май – 22 май 2015 г.

#### Валутен пазар

##### EUR/USD

Единната валута бе подложена на подложена на сериозни разпродажби, като на сесията във вторник достигна 1,1049 долара за едно евро. Една от причините за това бе и липсата на напредък в преговорите между Гърция и международните кредитори

Индексът на потребителските цени в еврозоната се повиши с 0,20% на месечна база и съответно с 0,00% на годишна база, което бе в рамките на пазарния консенсус.

ZEW индекса отразяващ инвеститорското доверие в Германия се понижи повече от очакваното през май. Индексът на икономическото доверие на ZEW се понижи до 41,9 при очаквания за стойност от 48,9 пункта и предишна стойност за м. април от 53,3 пункта.

IFO индексът отразяващ бизнес климата в най-голямата европейска икономика намалява до 108,5 пункта през петия месец на годината спрямо резултата от 108,6 пункта през април. Анализаторите прогнозираха спад до 108,3 пункта през отчетния период.

Съставният PMI индекс на еврозоната, който обобщава активността в секторите промишленост и услуги намалява до 53,4 пункта през май от 53,9 пункта през април. Стойността е под очакванията на анализаторите за понижение до 53,5 пункта.

Тази седмица стана ясно, че Европейската централна банка е готова да предприеме допълнителни мерки за да стимулира инфлацията, ако текущата програма за количествено облекчение се окаже недостатъчна. На пресконференцията стана ясно, че институцията може да увеличи покупките си на активи в краткосрочен план предвид летния период и традиционно понижена ликвидност през този период.

Броят на започнатите строежи на жилищни сгради в САЩ скочи с рекордните 20.2% през април, до сезонно коригираните 1.14 млн. в годишно изражение. Анализатори очакваха по-скромно повишение от 1.02 млн.

След изявлението на Чарлз Еванс – председателя на чикагския Фед стана ясно, че повишението на лихвите в най-голямата световна икономика не би било удачно до началото на следващата година. Според него, също не бива да избързва с повишение на лихвите преди да се появят признаци за трайно възстановяване на щатската икономика.

Публикуваните данни за заетостта в САЩ в четвъртък показаха, че молбите за помощ при безработица се повишават до 274 000 при до консенсус от 271 000 и стойност от 264 000 за миналата седмица.

В посока надолу при пробив и трайна търговия под психологическото 1,1100 долара за евро е възможен тест на важното техническото ниво от 1,1062 долара за едно евро. Следващото ниво на съпротива е психологическото 1,1000 долара за едно евро.

В посока нагоре при трайна търговия над 1,1200 е възможен тест на техническото ниво от 1,1254 долара за едно евро. Следващото ниво на съпротива е психологическото 1,1300 долара за едно евро.



## GBP

Във Великобритания за първи път от доста години се отчита спад на потребителските цени. Инфлацията на годишна база през април се понижава с 0,10%. Това е първият спад от началото на официалните изчисления през деветдесетте години на миналия век.

Продажбите на дребно на Острова се повишиха с 4,70% за м.април на годишна база, което бе над очаквания ръст от 3,70%. На месечна база ръста беше с 1,20%, което бе пак доста над консенсуса от 0,40%.

Островната валута се движи много динамично спрямо зелените пари, като започна седмицата на нива около 1,5750, а на сесията в сряда достигна 1,5462 долара за паунд. В посока надолу ниво на подкрепа е техническото ниво и психологическо ниво от 1,5600 – при трайна търговия под това ниво е възможен тест на техническото ниво от 1,5516 долара за един паунд. В посока нагоре - нивото на съпротива е психологическото ниво от 1,5700 - при евентуален пробив над това ниво е възможен тест на техническото ниво от 1,5740 долара за един паунд.



Британския паунд се повиши рязко спрямо единната валута, като започна седмицата на нива около 0,7280 паунда за евро, но на сесията в петък достигна 0,7082 паунда за едно евро. В посока надолу - при трайна търговия под психологическото ниво от 0,7100 е възможен тест на техническото ниво от 0,7052 паунда за едно евро. В обратната посока важно ниво на съпротива е техническото и психологическо ниво от 0,7200 паунда за евро - при пробив нагоре е възможен за тест на техническото 0,7250 паунда за едно евро.



Управление на активи  
 Трежъри  
 ПИБ АД

**Важно пояснение:**

Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани на източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и изчерпателност.

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията, съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет.

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови инструменти за собствена сметка, да ги притежават или да действат като маркет мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица може да имат позиция в или да притежават финансови инструменти, посочени в настоящата публикация.

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на представената информация, когато препоръчва или предлага определена инвестиционна стратегия на своите клиенти. ПИБ АД не носи каквато и да била отговорност за публикуваните мнения и становища в този материал. Те изразяват единствено позицията на неговите автори.